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оскільки документи, що створюються в їх
діяльності, часто не датовані, не підписані,
оформлені без використання бланків, авторст-
во багатьох із них не відоме. Діловодство в
громадських організаціях організовано на
низькому рівні, документи не сформовано у
справи, містять чимало друкованої продукції
– листівок, звернень тощо. Якщо застосову-
вати традиційні підходи, то багато таких до-
кументів начебто не підлягають внесенню до
НАФ і прийманню до державних архівів. Вод-
ночас, можливо, настав час змінити таку по-
зицію і, наприклад, приймати документи,
оформлені будь-яким способом (навіть чернет-
ки – у разі відсутності оригіналу, без не-
обхідних реквізитів), тобто із значним відсту-
пом від традиційних принципів і критеріїв
експертизи. Головний критерій – зміст доку-
мента, з включенням до системи оцінок таких
ознак: походження, вид, авторство, час ство-
рення. Працюючи з громадськими організа-
ціями, рекомендовано шляхом бесід із пред-
ставниками партій, рухів, спілок намагатися
відновити й зберегти цілісність інфор-
маційних комплексів.

Сьогодні потрібен більш гнучкій підхід до
експертизи цінності документів недержавних
організацій, їх відбору з врахуванням
унікальності і масовості інформації, її поход-
ження і засобів створення. Методична основа
експертизи цінності на даний час являє собою
систему положень, які враховують право
власності на документи. Це зумовлює не
тільки особливості організації роботи з влас-
никами документів НАФ, але й змінює мето-
дику проведення експертизи цінності їх доку-
ментів, а в кінцевому підсумку й склад
документів, що надходять на постійне збері-

гання. Головне завдання документознавців і
архівістів – виявити, зібрати, узагальнити й
залучити до наукового обігу унікальні свід-
чення сучасної історії, зберегти їх для майбут-
нього.
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Ірина Матяш

АРХІВ У ТЕХНОГЕННОМУ СУСПІЛЬСТВІ:
ЗАГРОЗИ І ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ

Феноменальність значення архівів, гу-
маністична місія яких полягає у збереженні
цілісності й поповненні документальної
пам’яті людства, забезпеченні тим самим
зв’язку поколінь і націй, у цивілізованому
суспільстві вочевидь не потребує аргументів.
Водночас імманентно притаманне людині
прагнення до самопізнання, з’ясування свого
місця в просторово-часовому континуумі де-
термінує необхідність поглиблення розуміння
архіву як невід’ємної частини безперервних

глобальних цивілізаційних процесів. Останні
не лише супроводжуються накопиченням
інформації, а й продукують загрози архівній
спадщині, спектр яких у техногенному
суспільстві значно розширюється.

Загрози можна умовно поділити на такі гру-
пи: екологічні (стан природи), техногенні (роз-
виток науки і техніки), світоглядно-етичні
(рівень самосвідомості нації і окремої людини),
соціально-політичні (суспільна і політична
стабільність/нестабільність в державі), еко-








